



# 大特区筑梦人

## 彭煜翔:大特区的舞者

他是一位富有激情的舞者。这股燃烧了半个多世纪的舞蹈激情，陪伴他朝着海南舞蹈界的金字塔顶端一步步攀登，期间的艰辛和酸楚无人能知。

他创作的一部部舞蹈作品叫响海南，唱响全国；他执导的一台台主题文艺晚会光耀椰岛！

他就是全国劳动模范、国家一级编导、海南省舞蹈家协会主席、海南省歌舞团团长彭煜翔。

### 精彩语录

很多人不知道苏东坡晚年的时侯在海南办了学。民族舞剧《东坡海南》能够登上国家大剧院舞台，经过六年的历程，对海南省来讲是一个零的突破，宣传了海南，也增加了海南文化的含量。

我有一个计划，要教一批黎族孩子学会跳芭蕾舞。



彭煜翔

## 黄春光:小椰果,大梦想

他从小生长在椰林里，对椰子有着特殊的情怀。1996年，他用仅有的3万元创办了海南春光食品公司。历经22年风雨，春光集团成长为海南行业龙头企业，把海南岛的椰子食品卖到了世界各地，为海南制造赢得了荣誉。

他是党的十九大代表，海南省劳动模范、海南省十佳杰出青年、海南春光食品有限公司董事长黄春光。

### 精彩语录

一定要把海南原有的味道找回来，我觉得这是我们的梦想，也是我们的追求。

结合海南建设国际旅游岛，打造全域旅游的概念，我觉得作为一个椰子产业集团，我们一定要结合到这种发展中来，让更多的人来旅游参观，让更多的人了解海南，让海南走向全国，走向世界。



黄春光

## 彭隆荣:海南农垦改革领跑者

1970年，只有15岁的彭隆荣，响应“知识青年上山下乡”的号召，从广东潮州来到海南南田农场，从此以一颗赤诚之心，将全部的爱，献给了他深爱的南田，献给了农垦事业。

他勇于创新，敢于担当，先后担任农场场长、海南省农垦总局副局长、巡视员，退休后又被返聘出任海南神泉集团党委书记、董事长。他被全国总工会授予“时代领跑者——新中国成立以来最具影响力的劳动模范”光荣称号。

### 精彩语录

必须改革，有改革就有发展，我们提倡思想大解放，才有今天的成果。

经济上的贫困不可怕，思想上的贫困是最可怕的。

一个人如果要真正立得住脚，一定要有三条线。原则是底线，纪律是红线，法律是高压线，这三条线把握好了，你将立于不败之地。



彭隆荣

## 符史钦:以人为本，争创百年“龙泉”

符史钦，龙泉集团董事长。他曾经担任过村支书、中专老师、国企负责人。1993年，他辞职下海，和几个志同道合的朋友合伙，开启了艰辛的创业之路。

今天，龙泉集团已成为海南餐饮行业的佼佼者，荣获中国新餐饮领军企业等荣誉。符史钦被评选为海南省劳动模范、全国餐饮行业优秀企业家，担任过海南省政协委员、省人大代表、省工商联副主席、中国饭店协会副会长等社会职务。

### 精彩语录

必须思想上重视，设施上完善标准，建设上做到位，才能够保证到餐桌上的东西是安全的、健康的，让市民放心的。

我们是一个学习型企业。学习型的企业要求老板是学习型的，职业经理人是学习型的，员工是学习型的。

做百年老店，做长久企业，不是一朝一夕，不是只顾目前的利益，要考虑到长远。



符史钦

## 邢诒川:不断超越的精彩人生

邢诒川，海南现代科技集团党委书记、董事长。

他创立的高科技产业，在美国纳斯达克股票交易所上市交易；他依托卫星发射基地，建设大型航天旅游城；他在海口打造出大型建材家具主题商业综合体。

他是党的十八大代表，海南省第七次党代会代表，海南省第四届、第五届人大代表，曾任海南省工商联副主席，荣获“全国劳动模范”等多项荣誉称号。



邢诒川

### 精彩语录

我们企业2006年改制后，经营机制方面就比较主动了，所以这个时候我们下决心，要到资本市场去融资。在美国纳斯达克交易所，从申请到上市挂牌，正常应该有一年到三年时间，我们不到一年时间，就挂牌上市了。

在人生的道路上，我给自己一个定位，一定要不断地超越自我，才能实现最终的人生价值。

## 蔡建家:红绿灯下的不凡人生

蔡建家，海口市公安局交通警察支队的一名交警。他一身正气，忠诚于自己的职责，他严格执法、热心助人，被称为“椰城百姓心中的好交警”。

他先后荣获公安部“道路交通安全集中整治行动先进个人”、海南省“优秀人民警察”等光荣称号。2014年，他荣获全国五一劳动奖章；2015年，被评选为全国先进工作者。



蔡建家

### 精彩语录

逢年过节，千家万户要回家，我们交警在路上保驾护航，所以我们必须要舍小家顾大家。不单单是我，很多的队员都是这样默默地坚守。

作为我们中华人民共和国公民，走路、骑电动车、骑摩托车、开小车或者货车的都必须遵守交通法规，这样交通才能和谐与文明。

## 陈绵才:热带农作物的忠诚卫士

陈绵才，海南省农业科学院植物保护研究所所长、二级研究员。1977年，他考入华南农业大学植物保护专业，毕业后被分配到中国农业科学院麻类研究所工作。1994年，他毅然放弃优越条件，投身家乡建设，为热带特色高效农业发展贡献才智。

他先后被授予“海南省有突出贡献优秀专家”“国务院享受政府特殊津贴专家”“海南省先进工作者”“全国先进工作者”等荣誉称号。



陈绵才

### 精彩语录

怎么样做到保障农产品的质量安全，或者说能够保障农产品农药残留不超标，这个是关键。

我们要指导农民针对不同的病虫害，选择好正确的品种，最主要的就是我们要选择一些对环境安全的农药品。

## 朱鼎健:打造文体休闲产业地标

朱鼎健，观澜湖集团主席兼行政总裁。他出生于香港，在加拿大韦仕敦大学留学多年。2011年，父亲病故后，他临危受命，驾驭企业的航船继续前行，打造出海口观澜湖旅游度假区这个行业标杆，在大特区的创业土壤里实现了人生梦想。

他当选第十二届全国政协委员、第六届海南省政协常委，担任中华全国青年联合会常委、中国外商投资协会副主席、香港青年联合会副主席等社会职务。



朱鼎健

### 精彩语录

那时候真的连“怕”“死”这两个字都不懂得怎么写，只有一个“勇”字，挂在胸口往前去冲。我很感激，有一个很好的团队陪伴着我，支持了我们两代人。

为中国创造一个体育旅游的领航品牌，这个就是我的终身梦想，需要我一生去奋斗去打拼。作为一个领航人，必须要以身作则，要将勤补拙，谦虚一点去学习。